

Первый международный форум Инвестиции в гостеприимство

Включение Самары в число городов-организаторов Чемпионата мира по футболу 2018 года активизировало работу по подготовке к обновлению транспортной, инженерной, спортивной и туристической инфраструктуры региона. Знаковым событием прошедшего 2012 года стал Первый международный форум «Инвестиции в гостеприимство», который состоялся 25-26 октября в отеле «Ренессанс Самара» по инициативе Министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области и областного Департамента туризма.



Реконструкция
аэропорта
«Курумоч»

Спортивно-
выставочный
комплекс
«Samara Ring»

Городской
внесезонный
гольф-центр



Главной задачей мероприятия стало обсуждение шагов, необходимых для развития туристской отрасли как одного из основных направлений развития экономики региона, рассмотрение способов поддержки инвесторов, а также механизмов частно-государственного партнёрства. Для этого на форуме собрались все заинтересованные в сотрудничестве стороны: региональная и федеральная власть, инвесторы, гостиничные сети, девелоперы, застройщики, консалтинговые компании и др.

Насыщенная деловая программа форума началась с пресс-конференции, в ходе которой руководитель Департамента туризма Самарской области Михаил МАЛЫЦЕВ назвал туристскую отрасль региона одним из направлений его стратегического развития, в то же время, по его мнению, «туризм в области ещё недостаточно привлекателен с инвестиционной точки зрения, поэтому власти разрабатывают ряд новых мер поддержки инвесторов, участвующих в реализации комплексных проектов в различных направлениях туризма: делового, пляжного, культурно-познавательного».

Руководитель инвестиционного Департамента областного Минэкономразвития Олег МАЙОРОВ отметил: «Туристическая отрасль региона имеет большой потенциал для роста, так как сегодня её доля в общем объёме услуг составляет всего 1,4% и в ней занят всего 1% населения, тогда как в развитых европейских странах этот показатель достигает 60%. Сегодня туризм в Самарской области развивается достаточно динамично, и я думаю, что мы должны ставить перед собой задачу



Александр КОБЕНКО,
министр экономического
развития, инвестиций
и торговли Самарской
области



Юлия СТЕПНОВА,
министр имущественных
отношений Самарской
области



Михаил МАЛЫЦЕВ,
руководитель
Департамента туризма

на ближайшие годы довести долю туризма в экономике области хотя бы до 20%».

В этот же день для участников форума состоялся обзорный тур по исторической и современной частям Самары с посещением гостиниц. Это позволило гостям города оценить разнообразие средств размещения, расположенных на его территории, уровень гостиничного сервиса.

Во второй день работы состоялось пленарное заседание «Перспективы развития индустрии гостеприимства в Самарской области». Главной его темой стали возможности региона по увеличению его въездного потенциала. По словам заместителя руководителя Федерального агентства по туризму Николая НОВИЧКОВА, очень важно, чтобы на территории страны появлялись новые места туристического притяжения, и Самарская область должна быть «одной из центральных, самых интересных точек».

Как рассказала министр имущественных отношений Самарской области Юлия СТЕПНОВА, ни один крупный инвестиционный проект в сфере туризма не останется без внимания губернских властей. «Для того чтобы гостеприимство региона стало успешным, необходимо учитывать несколько факторов: природа, инфраструктура, готовность власти помогать, а также сами люди, которые делают бизнес», – отметила она.

По словам министра экономического развития, инвестиций и торговли губернии Александра КОБЕНКО, основная задача форума – продемонстрировать все проекты, которые сформированы в течение длительного времени, но по ряду причин не реализованы. «Только от нас зависит

то, как воспринимается наш регион. Важно, чтобы наши гости, получив те впечатления, за которыми они приезжали, захотели сюда вернуться», – добавил он.

В рамках форума работала экспозиция инвестиционных проектов Самарского региона. Каждый из представленных проектов был также презентован отдельно в ходе мероприятия «Инвестиционные проекты в сфере туризма Самарской области». В настоящее время в регионе подготовлено более 70 инвестиционных проектов, среди которых реконструкция аэропорта «Курумоч» и железнодорожного вокзала Самары, туристско-рекреационный комплекс «Жигулёвская жемчужина», гольф и SPA-курорт «Старая Бинарадка», гостиничный комплекс «Hilton Garden Inn», канатная дорога, спортивно-выставочный комплекс «Samara Ring».

Участники форума смогли обменяться мнениями в ходе круглого стола «Инвестиционная привлекательность региона. Государственная поддержка инвестиционных проектов в сфере туризма и гостеприимства». В формате коротких выступлений и дискуссий прошли круглые столы «Развитие гостиничной инфраструктуры региона» и «Развитие туризма и гостиничного бизнеса городского округа Самара».

Таким образом, организаторы мероприятия создали максимально открытое пространство для диалога, в рамках которого обсуждались шаги, направленные на повышение инвестиционной привлекательности региона в сфере туризма и гостеприимства.